

亚洲开发金融迎来竞争新时代

□ 中国现代国际关系研究院 刘军红

相继走向市场经济道路,地区产业、贸易和投资大发展,推动亚洲成为世界性的生产基地和贸易集散中心。

而另一方面,地区道路、电力、电信等基础设施相对滞后,未能与经济发展同步成长,致使地区基础设施远未实现体系化、数字化和环保化,成为阻碍地区经济升级、走向发达阶段的瓶颈。如,东盟地区鉴于港口扩发未能与贸易发展同步,互联互通不畅,吞吐能力受限,港口货物积压“常态化”,制约着地区贸易的进一步发展。同时,鉴于亚洲的地理、地貌环境特殊,如海上东盟国家多呈岛屿散布、陆海相间特点,电力、电信和交通体系未能完善;而内陆地区,如巴基斯坦、阿富汗及中亚各国山脉纵横、沟壑林立,地势险要,更制约了现代基础设施的建设。特别是亚洲地区多数为发展中国家,资金不足、融资不畅,也是制约地区互联互通的主要成因。

据亚洲开发银行估计,从2010年到2020年的10年里,亚洲地区要完善基础设施建设,就需要8万亿美元的资金,平均每年8000亿美元。如此巨额的资金,仅靠各国自身努力是非常困难的,客观需要地区各国相互融通、互助合作,共同突破发展瓶颈。正是基于地区共同发展动机,2013年中国国家主席习近平在印尼参加APEC会议期间倡议设立地区基础设施投资银行,互助统筹,

共同促进地区基础设施的互联互通。

亚洲开发金融体制的滞后,迫使发展中国家走自主融资道路。上世纪60年代,在美日主导下成立了“亚洲开发银行”体制,支持地区经济发展。在这个体制中,美日共同扮演主要出资人角色,出资比例同样为15.65%,其他各方相应出资,成员国也随着时代的变化不断增加。截至目前,其成员包括亚太区内48个,区外19个,总计67个国家和地区。而美日依旧维持15.65%的第一出资国地位。特别是,自1966年亚行成立以来,日本连续垄断9任行长位置,亚行领导体制扭曲,经营方式僵化,滞后于亚洲经济发展的时代。

尽管亚洲各发展中国家不断要求增资,扩大对亚洲地区基础设施建设的支持力度,但在美日控制下,亚行始终不予扩大融资规模。去年5月的亚行年会期间,日本主导亚行提出将由区内发达国家为主要出资方的“融资基金”直接转化为亚行自有资本,变相扩大自有资本规模,增加融资额度,但实则是仅增加了“基金出资国”(发达国家)在亚行的自有资本比例,无法扩大发展中国家的比例。这个方案没有照顾到发展中国家的利益诉求。这也是促进广大发展中国家走集体互助道路的体制动因。

域外大国与域内大国的矛盾,推动了亚洲开发金融领域的竞争。英德意虽然都是在1966

年亚行设立之初便加入的原始会员国(法国1970年加入),但在出资比例上明显不如域内发达国家,且其域外的身份,也决定了在亚行体制内的发言力不强,因此,域外主要国家事实上被边缘化,未发挥应有的作用。尤其是,欧债危机后,欧系银行多数退守欧洲区内,在与大项目相关的“银团贷款”领域丢失了亚洲阵地。而日本的银行集团乘势“收复失地”,重新挤入亚洲银团贷款的世界前五行列。日欧金融矛盾突出。

而基础设施建设涉及道路体系(包括高铁及其信号系统)、电力体系(包括核电)、电信体系(包括无线体系),以及由此产生的地区产业集聚与分工体系、物流流通体系和庞大的融资体系,经济关联广泛,影响深远,是全球资本趋之若鹜的投资领域。欧洲大国积极加入亚投行体系,不仅有利于建立健全符合国际标准和市场规则的融资体系和治理方式,也有利于“亚投行债券”和“融资框架”获得较高的市场评级,也将促进形成市场化竞争机制。这折射西方金融阵营内在矛盾外溢,更反映各方对亚洲经济发展及其对世界格局的改变上的新认识。与时俱进,则会作出符合时代的选择,也必将在时代进步中获得有力的竞争地位。亚洲开发金融领域的竞争机制,也必将给地区基础设施建设和经济发展带来新生机。

我外交部发言人表示

日方所刊地图证明 钓鱼岛是中国一部分

新华社北京3月18日电 外交部发言人洪磊18日在例行记者会上就日本外务省网站上刊登的1969年钓鱼岛地图答问时表示,这幅图证明了钓鱼岛是中国的一部分。日本的殖民过程及其在地图上的相关反映丝毫不能改变钓鱼岛属于中国的事实。有记者问,昨天你已就日本外务省官方网站上刊登的1969年钓鱼岛地图作了初步反应,今天还有什么新的补充吗?

洪磊说,就1969年这幅图而言,它能说明两个问题:一是证明了钓鱼岛是中国的一部分,具体而言,就是台湾省的一部分。二是反映了日本侵占台湾并窃取钓鱼岛的历史事实。

洪磊说,这幅地图是《中华人民共和国分省地图》的“福建省台湾省”图幅,为确保福建省、台湾省所辖地区的完整性,该图特意将福建省北部、台湾省南部和钓鱼岛及其附近海域等三处区域超出正常图幅,用“破图框”的形式画入,这十分有力地证明了钓鱼岛是中国的一部分。

他说,中国最早发现并长期有效管辖钓鱼岛,早在明清两代的诸多中国地图上即明确标有钓鱼岛。甲午战争前,西方地图中也一直广泛使用钓鱼岛名称,并明确标注其属于中国。甲午战争以后,日本对包括钓鱼岛在内的台湾及其附属岛屿进行了长期的殖民统治,有关地图上涉及钓鱼岛地名标注的变化与此有关。第二次世界大战结束后,按照有关国际法律文件,钓鱼岛回归中国。日本的殖民过程及其在地图上的相关反映丝毫不能改变钓鱼岛属于中国的事实。

中国成为 俄罗斯入境游最大客源国

据新华社莫斯科3月17日电 俄罗斯联邦旅游署署长萨福诺夫17日说,俄边境服务局统计数据表明,2014年中国赴俄旅游人数逾110万人次。这也使中国超过德国,成为俄罗斯入境游的最大客源国。

萨福诺夫当天在莫斯科举办的第三届中俄旅游论坛上说,2014年以团队旅游方式进入俄罗斯的中国游客超过40万人次,较上年增长10%。他认为,这是一个“非常好的结果”,同时也认为中国到俄罗斯的出境游市场“还有更大潜力”。

他认为,俄罗斯应采取措施使“中国游客来到俄罗斯后体会到舒适和乐趣”,开发针对中国各社会阶层和各年龄群体的新的旅游产品,吸引更多中国游客。

金正恩首次出访 选择俄罗斯

据新华社电 俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫17日证实,朝鲜最高领导人金正恩已接受俄罗斯方面邀请,将赴俄参加卫国战争胜利70周年纪念活动。

5月9日,这一庆祝活动将在莫斯科红场举行。除传统的阅兵仪式外,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京将发表讲话。拉夫罗夫说,除金正恩外,古巴、印度和南非等国领导人也已确认出席纪念活动。朝鲜方面还没有宣布这一消息。如果成行,这将是金正恩出任朝鲜最高领导人以来首次出访。

突尼斯议会大厦附近 发生恐怖袭击

致死19人,包括17名外国游客

据新华社电 位于突尼斯首都突尼斯西郊的议会大厦附近18日发生一起恐怖袭击,致死19人,包括17名外国游客,另有多人受伤。

突尼斯内政部长阿鲁因说,两名或两名以上手持“卡拉什尼科夫”式冲锋枪的袭击者当天在议会大厦旁的巴尔杜博物馆外发动袭击,随后进入博物馆内劫持了人质。当天晚些时候突尼斯反恐部队在袭击发生大约两小时后进入博物馆并与袭击者展开交火。这起袭击中共有19人死亡。

拍卖公告

受江西省高级人民法院委托,我公司定于2015年4月8日上午10:00整对以下标的进行公开拍卖,现公告如下:

一、拍卖标的:青岛安都商贸有限公司持有的青岛国际高尔夫俱乐部有限公司43%股权,拍卖参考价:人民币2,208万元整;竞买保证金:人民币1500万元整。

二、标的的展示时间、地点:自公告之日起,在标的所在地现场展示(自行前往)。

三、竞买登记手续办理:①有意竞买人(含优先购买权人)应将竞买保证金(保证金到账截止时间为2015年4月7日下午5:00整)汇入法院指定账户(户名:江西省高级人民法院;开户行:南昌市农行象南广场支行;账号:315201040001442);②竞买人携保证金收据及有效证件于2015年4月7日下午5:00前到江西汇通拍卖有限公司办理竞买登记手续方可取得竞买资格,逾期不予办理。

四、拍卖地点:江西省高级人民法院(南昌市北京西路69号省府大院南一路2号)

五、其他未尽事宜详见拍卖公司《拍卖文件》

公司地址:南昌市西湖区子安路88号A座20楼2001
联系电话:13007228411(章女士) 0791-86396989

江西汇通拍卖有限公司
2015年3月19日

新加坡前总理李光耀病情危重

继续在ICU病房接受治疗



图为2008年9月10日在新加坡拍摄的李光耀的资料照片。 □新华社发

据新华社新加坡3月18日电 根据新加坡总理公署18日的最新公告,新加坡建国总理李光耀的病情进一步恶化,目前病情危重,并继续在ICU病房接受治疗。

此前一天,总理公署发表公告说,李光耀的病情因感染而恶化。李光耀于2月5日因感染严重肺炎入院治疗。2月28日,总理公署发布消息说,他的病情稍有好转,但当时仍然使用抗生素、镇静剂和呼吸机。

我所认识的李光耀

□ 陈济朋

新加坡建国总理李光耀的情况牵动着世界。

忆起我从2010年底至2015年初担任新加坡记者时光,在许多场合都看到这位新加坡的传奇。对新加坡了解越多,会看到越多这位世界级政治家留下的烙印。

印象深刻的是老人家一直强大的气场。我就住在他负责的选区内,2011年仍可见到李光耀出席选区活动担任主宾的场面。楼下的一段小公园开幕仪式,他坐着电瓶车,在人群中穿行,下车与人群打招呼,白发略微显得稀疏,但气色和精神状态很好。

李光耀身形很高,在公共场合露面,无论着装还是表达上,都带有一股浓浓的绅士范儿。虽然当时已经年近九旬,李光耀的健康状况在我在狮城最初两年里仍不算差。他可以频繁出席每次半个小时乃至一个小时的对话会,尤其在2011年从内阁资政的岗位上退下来之后,他更是多次出席对话会。用李光耀自己的话说,就是要“传播自己的人生智慧”。

李光耀对于国际和地区局势的观察被很多人誉为洞若观火,甚至被很多人当成对于未来世界的预言来读。对日本,他直言“太封闭,不看好”;对新加坡,他提倡“要在大国之间搞平衡,不与任何一个大国走得太近”。在我看来,这样有些刺人的话语,倒才符合李光耀的个性。

记得2011年新加坡大选,李光耀对一个集选区的选民说,如果你们选了反对党,你们在接下来的五年里就“忏悔”吧。不过,最终这个选区的选民真的选择了反对党。这也导致他领导的执政党人民行动党包括两位部长在

内的竞选团队被淘汰出局。大选后李光耀也从内阁资政的位置上退下来,是他从1959年出任自治政府总理后第一次不再是内阁成员,这被认为是分水岭式的事件。

新加坡几乎每十年进行一次经济转型,取得空前成功,却也难免让一部分民众辛苦适应。但李光耀一直坚持一个原则,正是在1965年说过的“没有谁欠新加坡一碗饭吃”。在他看来,新加坡要想取得成功,必须努力,这也是为什么在新加坡老一代人身上看到最多的是奋斗、吃苦、忍耐的精神。近年来,李光耀多次说自己希望与年轻一代交流,让他们明白成功来之不易。

我在新加坡印象最深的就是这个国家的反腐治理。在这件事上,李光耀坚持努力几十年,的确让人印象深刻。他坚持公私分明,认为要给内阁成员和高层公务员有市场竞争力的薪水,但同时也坚持不可有一丝一毫的不分明。

2013年之后,李光耀的健康状况每况愈下,有神经末梢病变,肺部也几次发生感染,已经很少在公共场合露面。不过凭借他在新加坡政坛巨大的影响力和控制力,人们仍然对他的每一个消息都极其关注。在一次国庆典礼上,许多人翘首等待李光耀是否出现,主持人先后介绍总理、内阁部长、总理,最后到了“两位前总理”,李光耀和吴作栋从入口走进会场,人群立刻欢呼雷动,许多人争相拍照。

这两年,李光耀已经很少会客,即使露面也需要人搀扶,不过思路仍旧清晰,还保持着微笑。我至今忘不了在李光耀的办公室里,那桌上一角,摆放的那一尊孔子塑像。

内塔尼亚胡宣布赢得以议会选举

分析人士认为,内塔尼亚胡第四次担任以色列总理已成定局

□ 新闻分析

以巴和平更加遥远

加入内阁并未拒绝。

冲击以巴关系

分析人士认为,内塔尼亚胡已稳获组阁权,预计他将与其他右翼政党组成联合政府,第四次担任以色列总理。鉴于内塔尼亚胡在以巴和谈问题上的强硬立场,他的连任将令以巴和平前景更加不容乐观。

右翼组阁几成定局

随着利库德集团的胜选,外界关注焦点转向新内阁的组建。内塔尼亚胡已经表示,他将尽快与一些右翼政党领导人商谈组阁事宜。

根据计票结果,此次选举共有10个政党进入议会。其中,利库德集团与犹太家园党、以色列是我们的家园党和两个宗教党派同属右翼阵营,在120个议会席位中共获57个议席;犹太复国主义者联盟、阿拉伯政党联盟、梅雷兹党和未来党等4个中左翼政党共获53席;从利库德集团分裂出来的中间派库拉努党获得10席。

希伯来大学政治学教授迪斯肯认为,右翼阵营得到的席位数小幅领先,库拉努党领导人卡隆的抉择将是内塔尼亚胡组阁能否成功的关键,而作为前利库德集团重要成员的卡隆对

分析人士认为,内塔尼亚胡高票连任,将对以巴关系造成进一步冲击。

首先,利库德集团及右翼阵营在本届选举中整体得势的事实充分说明,在地区局势持续动荡背景下,以色列民意整体更加保守和右倾。挟右倾民意,内塔尼亚胡政府预计将更加无所顾忌地推行在巴被占领土上修建定居点等强硬政策,和谈将更遥不可及。

其次,在选情告急时,内塔尼亚胡为争取右翼选票,不惜宣布收回其支持“两国方案”和巴勒斯坦建国的表态,这些极右姿态虽有选举秀成分,但再次充分表明内塔尼亚胡在解决以巴冲突方面缺乏诚意,这将加剧巴方的不信任,也极可能引发美国和欧盟的不安。

最后,从目前情况看,内塔尼亚胡计划组建的新内阁几乎是一个纯粹的右翼内阁。而一个毫无左翼政党声音的新内阁,在以巴冲突问题上的政策必将更加强硬。

美以关系或进一步恶化

有分析称,如今看来内塔尼亚胡将重掌大权,他和奥巴马的关系可能会跌至新低点。

“奥巴马原本或许希望以色列迎来一位新领导人,从而重启美以关系。但随着利库德集团获胜的消息传来,他的希望落空了。”美国政治新闻网“Politico”指出,内塔尼亚胡本月3日在美国会发表演说公开斥责奥巴马政府力推的伊核问题协议“是个坏协议,不签更好”,此后共和党人便将其视作与共和党站在同一阵线的“党派对手”,“他们讨厌内塔尼亚胡,祈祷他赶紧下台。如今他们的祷告没有应验,内塔尼亚胡和奥巴马的关系很有可能降至迄今为止的最低点。”

美国《旗帜周刊》编辑克里斯托尔认为,奥巴马是“绝对的输家”,“如果内塔尼亚胡下台了,奥巴马向以色列推销伊核问题协议就会容易得多。如今,内塔尼亚胡不仅留下了还放话称只要他在任一天,巴勒斯坦休想建国,奥巴马政府必须好好想想应当如何应对这个大难题。”

(综合新华社、中国日报消息)

环球论坛

面对中国首倡的“亚洲基础设施投资银行”的设立,英法德意等欧洲大国“突破”美国的“禁令”,相继表示加盟意愿,争取“意向创始成员国”地位。西方七国集团(G7)的四国宣布加入“亚投行”体制,反映西欧主要国家对亚洲经济发展及其引起的国际力量结构变化有了新认识,由此,也折射西方金融阵营的内在矛盾外溢化,预示着“亚洲开发金融”领域迎来竞争的新时代。

中国首倡亚投行,意在引领地区互联互通,共同完善发展环境。从发展经济学角度看,基础设施的建设与完善,是形成地区相互联系,构建人财物及信息交互流通、支持地区经济发展的基础条件。冷战结束后,随着亚洲各经济体

相关链接

欧洲缘何兴起 “亚投行热”

最近,一个与中国有关的词汇在欧洲火了,那就是由中国倡导的亚投行。3月12日,英国率先宣布有意成为亚投行意向创始成员国。在英国的示范与带动下,德国、法国和意大利于17日共同宣布愿意加入亚投行。作为欧洲传统大国,英国、法国、德国和意大利为何纷纷选择加入亚投行呢?

从时间点上,英法德意四国选择加入亚投行并不草率,而是经过充分的利益权衡和考量。去年,中国倡导筹建亚投行,并与首批意向创始成员国签署备忘录。欧洲国家并未急于表态,而是谨慎地进行观察、谈判和决策,最终赶在创始成员国资格确认截止日期(今年3月31日)前作出加入亚投行的决定。

可以说,这一最终决定反映出欧洲国家在亚洲未来前景、中国发展战略、欧洲外交政策等重大问题上的战略思考与判断。

首先,在欧洲国家看来,亚洲依然是未来最具活力的地区。在亚洲发展过程中,欧洲希望积极参与,不愿意成为旁观者。专家认为,由于经济复苏乏力,欧洲需要一个快速发展的亚洲,在亚洲进行基础设施投资不仅能够推动经济发展,而且可以为欧洲产品和服务找到出口。

其次,欧洲国家开始理解和接受中国在亚洲的发展倡议和构想。从去年提出亚投行倡议之时,中国就一再强调亚投行的开放性、包容性和建设性,表示中国愿与各方共同努力,将亚投行打造成实现各方互利共赢和专业、高效的基础设施投融资平台。目前,欧洲国家开始逐渐接受这一理念,意识到亚投行会为欧洲和亚洲提供一个共同投资与成长的契机。

再次,在对外关系上,欧洲国家出于自身利益考虑,希望展示并保持一定的独立性。对于英法德意来说,加入亚投行并不是一个轻松的决定,因为他们一直承受着来自主要盟友美国的压力。英国12日宣布申请加入亚投行后,美国官员在公开场合斥责英国“不和美国商量”,“总是迁就”中国。但美国这一表态未能阻止德国、法国和意大利继续向亚投行靠拢,这也说明欧洲国家和美国在亚投行等问题上的看法并不一致。(新华社供本报特稿)



3月17日,以色列总理内塔尼亚胡在特拉维夫向支持者挥手致意。 □新华社发

综合新华社以色列特拉维夫、耶路撒冷3月18日电 以色列总理内塔尼亚胡18日在特拉维夫宣布他所领导的利库德集团在第二十二届以色列议会选举中获胜。

18日公布的以色列议会选举官方计票结果显示,现任总理内塔尼亚胡领导的利库德集团以明显优势战胜主要对手犹太复国主义者联盟,成为议会第一大党。

统计数据显示,利库德集团赢得120个议席中的30席,比犹太复国主义者联盟多6席。内塔尼亚胡在利库德集团竞选总部发表讲话承诺尽快组建一个“稳定的”联合政府。

以色列议会选举投票程序于17日清晨启动,共有24个政党角逐议会120个席位。